

# Rittig a spol. jsou na svobodě

Jiří Hardoš

Lobbista Ivo Rittig a další tři lidé, kteří jsou stíháni za praní špinavých peněz v souvislosti se zakázkou na tisk jízdenek pro pražský dopravní podnik, ve vazbě neskončili. Soud jim místo toho zakázal opustit zemi a museli odevzdat cestovní doklady.

Včera odpoledne byli propuštěni na svobodu. Zadržen byl například další člověk, podle informací Práva advokát Marek Stibley, který zároveň rozáčil řadu obviněných.

## Zoufalí lidé dělají zoufalé činy

Ivo Rittig

Rittig se při odchodu z policejní budovy ke dlouhým komentářům neměl a mezi novináři procházel s úsměvem. Na otázku, zda jej uplynulé události překvapily, odpověděl: „Teď už ne.“

Své zadržení komentoval slovy: „Zoufalí lidé dělají zoufalé činy.“ Naopak překvapení vyjádřil další obviněný, právník Peter Kmeť.

## Aternativní řešení

Podle slov pražské vrchní státní zástupkyně Lenky Bradáčové návrh na uvalení vazby na čtrnácti obviněných ani nepadl. Ze slov Bradáčové vyplývá, že státní zástupce vyplynulo, že za nejzávažší považuje zásah, a tak navrhl alternativní řešení.



Foto PRAVO – Petr Horník

*Ivo Rittig (vpravo) opouští v doprovodu své advokátky Karolíny Babákové policejní ředitelství v pražské Kongresové ulici.*

Na začátku zadržení bylo podle ní možné uvažovat o koluzní vazbě kvůli obavě, že by mohli stíhaní ovlivňovat svědky. Tento důvod ale padl dalším postupem, protože většímu důležitých svědků policisté rychle vyslechli. Skutek se stal navíc před delší

dobou, po kterou k ovlivňování svědků již mohlo docházet. Místo vazby útékové pak státní zástupce zvolil zmíněnou alternativu. „Obvinění opakovaně vy-

cestovali do ciziny a vrátili se zpět do České republiky i přes to, že věděli, že jsou podezřelí, porušil zákaz vycestování. Jakým

způsobem se bude dohlížet na to, aby Rittig a spol. z Česka neodjeli, nechtěla Bradáčová upřesnit. Omezení teoreticky může

zkomplikovat Rittigovo působení v Monaku, kde má trvalé bydliště. Podle člena správní rady Národního fondu proti korupci Kar-

la Randáka nemá monacké občanství, ale něco na způsob českého dlouhodobého pobytu.

„Což ho zavazuje k tomu, že tam musí žít 180 dní,“ řekl Randák Právu. Podle Randáka je ovšem otázka, zda tuto podmínku dodržoval i v minulosti.